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ПРИВРЕДНО ДРУШТВО 

Појам и оснивање привредног друштва 

Привредно друштво је правно лице које оснивају правна и физичка лица ради обављања 
привредне делетности, али све у циљу стицања добити. Привредно друштво одговара за своје 
обавезе целокупном имовином, а оснивачи у складу са законом и оснивачким актом. 

Приврено друштво, домаће или страно може образовати један или више огранака. Огранак је 
организациони део привреног друштва који нема својства правног лица, он има место пословања и 
заступнике, а послове са трећим лицима обавља у име и за рачун привредног друштва. 

Привредна друштва се оснивају оснивачким актом који има форму уговора о оснивању ако га 
оснива више оснивача или одлуке о оснивању ако га оснива један оснивач. Лица која оснивају 
привредна друштва су оснивачи друштва. Оснивачки акт се увек доноси у писаној форми и потписи 
свих оснивача морају бити оверени у суду. Оснивачки акт увек садржи одредбе о пословном 
имену, седишту, делатности, оснивачима, заступању… 

Основни, општи акт привредног друштва је оснивачки акт којим се уређује организација и 
пословање друштва и доноси се и мења у складу са процедуром која је прописана законом и 
самим оснивачким актом. 

Поред оснивачког акта друштво може имати и друге опште акте: 

Правилник о рачуноводству 

Правилник о заштити на раду 

Правилник о раду 

Правилник о канцеларијском пословању 

Седиште привредног друштва представља место из кога се управља пословима друштва, одређује 
се оснивачким актом и региструје приликом оснивања, а свака промена седишта се региструје у 
Агенцији за привредне регистре. 

Облици привредних друштава су: 

Ортачко друштво 

Командитно друштво 

Друштво са ограниченом одговорношћу 

Акционарско друштво 



Имовину привредног друштва чине право својине ( на новцу,хартијама од вредности, покретним и 
непокретним стварима) као и друга права која друштво може имати (залог, закуп…) 

Почетна имовина друштва формира се из улога оснивача и ту имовину чине улози у новцу, 
стварима, правима, раду, услугама, акције и удели у другим привредним друштвима. Вредност 
новчаних улога ОД, КД, ДОО и затвореног АД утврђују споразумно оснивачи друштва. 

Привредно друство представља економску, правну и пословну целину, те његови делови не могу 
имати ону самосталност коју има друство као субјект права. Делови привредног друства (бранцх, 
огранак, филијала) немају својство правног лица, али се оснивацким актом мозе одредити да они 
имају одредјена овласцења у правном смислу. Унутрасња организациона структура привредног 
друства утврдјује се оснивацким актом. Делови привредног друства могу бити обликовани према: 
врсти посла, трхницким и технолоским правилима, процесу рада, врсти делатности, броју 
запослених… па се делови друства се могу јавити у виду: фабрике, погона, сектора, слузбе, 
реферата, радне јединице, одељења… 

Законом о привредним друствима доминантно се уредјују привредна друства као правна лица, која 
могу бити организована у висе посебних правноорганизационих облика, док се индивидуални 
предузетници, као физицка лица уредјују са само пет законских цланова. 

У неким правним системима постоје посебни закони за сваки правноорг.облик (Немацка,Аустрија), 
у неким земљама се доносе посебни закони за друства капитала (Русија) а у неким посебни закони 
за друства лица и друства капитала (Енглеска). У насој правној теорији се привредно друство увек 
сматрало субјектом права а не објектом права. Због тога му се увек признавало својство правног 
лица. У правној теорији приликом појмовног одредјења привредног друства посебно се истицу два 
његова елемента: материјални (имовина) и персонални (физицка лица). 

... 
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